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大立2019二级建造师点睛资料

《公路工程管理与实务》

P2:下列情况，应进行试验路段施工：

1.二级及二级以上公路路堤。2.填石路堤、土石路堤。3.特殊地段路堤。4.特殊填料路堤。5.拟采用新技术、新工艺、新材料的路基。

P7:（三）填筑方法

1.分层填筑法

水平分层填筑法：填筑时按照横断面全宽分层水平层次，逐层向上填筑。是路基填筑的常用方法。

纵向分层填筑法：依路线纵坡方向分层，逐层向坡向填筑。宜用于推土机从路堑取土填筑距离较短的路堤。（常用于纵坡大于12%）

2.竖向填筑法：从路基一端或两端按横断面全部高度，逐步推荐填筑。填土过厚，不易压实。仅用于无法自下而上填筑的深谷、陡坡、断岩、泥沼等机械无法进场的路堤。

3.混合填筑法：路堤下层用竖向填筑而上层用水平分层填筑。适用于因地形限制或填筑堤身较高，不易采用水平分层填筑法或竖向填筑法自始至终进行填筑的情况。

二、路基冬期施工

1.路基工程不宜冬期施工的项目

（1）高速公路、一级公路的土质路堤和地质不良地区的二级及二级以下公路路堤不宜进行冬期施工。

（2）河滩低洼地带、可被水淹没的填土路堤不宜冬期施工。

（3）土质路堤路床以下1m范围内，不得进行冬期施工。

（4）半填半挖地段、挖填方交界处不得在冬期施工。

P17:3.新路基填料

轻质填料填筑的路堤：粉煤灰、石灰。

P18:软土是指天然含水率高、天然孔隙比大、抗剪强度低、压缩性高的细粒土。

P21:塑料排水板施工工艺程序：整平原地面→摊铺下层砂垫层→机具就位→塑料排水板穿靴→插入套管→拔出套管→割断塑料排水板→机具移位→摊铺上层砂垫层。

P30:路基防护与加固工程设施，按其作用不同，可分为边坡坡面防护、沿河路基防护、支挡构筑物。

一、边坡坡面防护（区分）
1.植物防护：植草与喷播植草、铺草皮、种植灌木、喷混植生。
2.骨架植物防护：浆砌片石（或混凝土）骨架植草、水泥混凝土空心块护坡、锚杆混凝土框架植草。
3.工程防护：喷护、挂网喷护、干砌片石护坡、浆砌片石护坡、护面墙。
二、沿河路基防护
沿河路基防护用于防护水流对路基的冲刷与淘刷。可分为植物防护、砌石护坡、混凝土护坡、土工织物软体沉排、土工膜袋、石笼防护、浸水挡土墙、护坦防护、抛石防护、排桩防护、丁坝、顺坝等。

P32：二、支挡构筑物施工技术（按下列四个方面全部掌握，可参考学霸笔记）

1.识图。2.重力挡土墙、加筋土挡土墙、锚杆挡土墙适用范围。3.工艺流程。4.施工要求

P48:8.混合料组成设计

（1）无机结合料稳定材料组成设计应包括原材料检验、混合料的目标配合比设计、混合料的生产配合比设计和施工参数确定四部分。

1.目标配合比设计应包括下列技术内容：

（1）选择级配范围。（2）确定结合料类型及掺配比例。（3）验证混合料相关的设计及施工技术指标。

2.生产配合比设计应包括下列技术内容：

（1）确定料仓供料比例。（2）确定水泥稳定材料的容许延迟时间。（3）确定结合料剂量的标定曲线。（4）确定混合料的最佳含水率、最大干密度。

3.施工参数确定应包括下列技术内容：

（1）确定施工中结合料的剂量。（2）确定施工合理含水率及最大干密度。（3）验证混合料强度技术指标。

P53:2.混合料集中厂拌与运输

（6）对高速公路和一级公路，应采用专用稳定材料拌合设备拌制混合料。

（7）无机结合料稳定中、粗粒材料的拌合生产设备应满足下列要求:

①对高速公路和一级公路，混合料拌合设备的产量宜大于500t/h。

②拌合设备的料仓数目应与规定的备料档数相匹配，宜较规定的备料档数增加1个。

③各个料仓之间的挡板高度应不小于1m。

④高速公路的基层施工时，每个料斗与料仓下面应安装称量精度达到±0.5%的电子秤。

（13）高速公路基层的混合料拌合时，宜采用两次拌合的生产工艺，也可采用间歇式拌合生产工艺，拌合时间应不少于15s。

（16）对高速公路和一级公路，应从拌合厂取料，每隔2h测定一次含水率，每隔4h测定一次结合料的剂量，并做好记录。

（20）对高速公路和一级公路，水泥稳定材料从装车到运输至现场，时间宜不超过1h，超过2h时应作为废料处置。

P108:5.模板（或支架）安装完毕后，应对其平面位置、顶部标高、节点联系及纵横向稳定性进行检查，符合要求后，方可进行下一工序。

7.应通过预压的方式，消除支架地基的不均匀沉降和支架的非弹性变形并获取弹性变形参数，或检验支架的安全性。预压荷载宜为支架需承受全部荷载的1.05～1.10倍，预压荷载的分部应模拟需承受的结构荷载及施工荷载。

P111:2.预应力筋进场时应分批验收，验收时，除应对其质量证明书、包装、标志和规定等进行检查外，尚须按下列规定进行检查：

（1）钢丝：钢丝分批检验时每批应不大于60t，检验时应先从每批中抽查5%且不少于5盘，进行表面质量检查。如检查不合格，则应对该批钢丝逐盘检查。在每盘钢丝的两端取样进行抗拉强度、弯曲和伸长率的检验。
（2）钢绞线：钢绞线分批检验时每批应不大于60t，检验时应从每批钢绞线中任取3盘，并从每盘所选的钢绞线端部正常部位截取一组试样进行表面质量、直径偏差和力学性能试验。
（3）热轧带肋钢筋：热轧带肋钢筋分批检验时每批应不大于100t，对表面质量应逐根目视检查，外观检查合格后在每批中任选2根钢筋截取试件进行拉伸试验。

P112:4.（1）在钢筋混凝土和预应力混凝土中，均不得掺用氯化钙、氯化钠等氯盐。当从各种组成材料引入的氯离子含量大于规定的限制时，宜在混凝土中采取掺加阻锈剂、增加保护层厚度、提高密实度等防腐蚀措施。

P119:（三）施加预应力

6.预应力筋采用应力控制方法张拉时，应以实际伸长值进行校核，实际伸长值与理论伸长值的差值应符合设计要求，设计无规定时，实际伸长值与理论伸长值的差值应控制在6%以内，否则应暂停张拉，待查明原因并采取措施予以调整后，方可继续张拉。

P124:钻孔灌注桩施工的主要工序有：埋设护筒、制备泥浆、钻孔、清孔、钢筋笼制作与吊装以及灌注水下混凝土等。

（1）埋设护筒：护筒能稳定孔壁、防止拥孔，还有隔离地表水、保护孔口地面、固定桩孔位置和起到钻头导向作用等。（稳隔护定导）

（2）泥浆制备：钻孔泥浆由水、黏土（膨润土）和添加剂组成，具有浮悬钻渣、冷却钻头、润滑钻具，增大静水压力，并在孔壁形成泥皮，隔断孔内外渗流，防止坍孔的作用。（浮冷润压隔）

（6）灌注水下混凝土

①灌注时间不得长于首批混凝土初凝时间。

②水下混凝土一般用钢导管灌注，导管内径为200～350mm ，视桩径大小而定。导管使用前应进行水密承压和接头抗拉试验，严禁用压气试压。

③混凝土拌合物运至灌注地点时，应检查其均匀性和坍落度等，如不符合要求，应进行第二次拌合，二次拌合后仍不符合要求时，不得使用。

④首批灌注混凝土的数量应能满足导管首次埋置深度和填充导管底部的需要。首批混凝土拌合物下落后，混凝土应连续灌注。

⑤在灌注过程中，导管的埋置深度宜控制在2～6m。

⑥为防止钢筋骨架上浮，当灌注的混凝土顶面距钢筋骨架底部1m左右时，应降低混凝土的灌注速度。当混凝土拌合物上升到骨架底口4m以上时，提升导管，使其底口高于骨架底部2m 以上，即可恢复正常灌注速度。

P135:（4）双导梁架桥机施工工艺流程主要包括:①梁体预制及运输、铺设轨道→②架桥机及导梁拼装→③试吊→④架桥机前移至安装跨→⑤支顶前支架→⑥运梁喂梁→⑦吊梁、纵移到位→⑧落梁、横移到位→⑨安放支座→⑩重复第⑤～⑨步，架设下一片梁→ EQ \o\ac(○,11)铰缝施工，完成整跨安装→ EQ \o\ac(○,12)架桥机前移至下一跨，直至完成整桥安装。（适用条件：孔数较多的重型梁吊装。）

P138:逐孔施工：当桥墩较高，桥跨较长或桥下净空受到约束时，可以采用移动模架逐孔现浇施工。移动模架法适用在多跨长桥，桥梁跨径可达20～70m ，使用一套设备可多次移动周转使用。

连续施工时每孔仅在0.2～O.25L附近处（L为跨长）设一道横向工作缝，浇完一孔后，将移动模架前移到下孔位置，如此重复推进和连续施工。

P139:3.移动模架施工要点

（2）首孔梁的混凝土在顺桥向宜从桥台(或过渡墩)开始向悬臂端进行浇筑，中间孔宜从悬臂端开始向已浇梁段推进浇筑，末孔宜从一联中最后一个墩位处向已浇梁段推进浇筑，最终与已浇梁段接合；梁体混凝土在横桥向应对称浇筑。

（3）一孔梁的混凝土浇筑施工完成后，内模中的侧向模板应在混凝土抗压强度达到2.5Mpa后，顶面模板应在混凝土抗压强度达到设计强度的75%后，方可拆除；外模架应在梁体建立预应力后方可卸落。

（4）模架在移动过孔时的抗倾覆稳定系数应不小于1.5。

P140:（一）悬臂拼装施工

2.悬拼施工方法

（1）长线法：优点是由于台座固定可靠，成桥后梁体线性较好；缺点是占地较大，地基要求坚实，混凝土的浇筑和养护移动分散。

（2）短线法：台座仅需3个梁段长。优点是场地较小，浇筑模板及设备基本不需要移机，可调的底、侧模便于平竖曲线梁段的预制，缺点是精度要求高，施工要求严，施工周期相对较长。

（4）长线法施工工序：预制场、存梁区布置→梁段浇筑台座准备→梁段浇筑→梁段吊运存放、修整→梁段外运→梁段吊拼。

P176:四、公路隧道施工安全步距要求

隧道安全步距是指隧道仰拱或二次衬砌到掌子面的安全距离，安全步距主要由隧道围岩级别决定。根据现行《公路工程施工安全技术规范》 JTG F90 ，公路隧道施工安全步距的要求如下:

1.仰拱与掌子面的距离，Ⅲ级围岩不得超过90m ，Ⅳ级围岩不得超过50m ，Ⅴ级及以上围岩不得超过40m。

2.软弱围岩及不良地质隧道的二次衬砌应及时施作，二次衬砌距掌子面的距离Ⅳ级围岩不得大于90m，Ⅴ级及以上围岩不得大于70m。

P201:（一）公路工程常用的流水参数

1.工艺参数：施工过程数n（工序个数）、流水强度V；

2.空间参数：工作面A、施工段m、施工层；

3.时间参数：流水节拍t、流水步距K、技术间歇Z、组织间歇、搭接时间。

P224:分项工程质量检验内容包括基本要求、实测项目、外观质量和质量保证资料等检验项目分别检查。只有在其使用的原材料、半成品、成品及施工控制要点等符合基本要求的规定，无严重外观缺陷且质量保证资料真实齐全时，方可进行检验评定。

涉及结构安全和使用功能的重要实测项目为关键项目（分项工程中对安全、卫生、环境保护和公众利益起决定性作用的实测项目，在以下叙述以“∆”标识），合格率不得低于95% （机电工程为100%） ，且检测值不得超过规定极值，否则该检验项目为不合格。分项工程中除关键项目以外的实测项目为一般项目，合格率应不低于80%。

实测项目的规定极值是指任一单个检测值都不能突破的极限值，不符合要求时该实测项目为不合格。

P234:3.专项施工方案应包括下列主要内容:

（1）工程概况。（2）编制依据。（3）施工计划:包括施工进度计划、材料与设备计划。（4）施工工艺技术:技术参数、工艺流程、施工方法、检查验收等。（5）施工安全保证措施:组织保障、技术措施、应急预案、监测监控等。（6）劳动力计划:专职安全管理人员、特种作业人员等。（7）计算书及图纸。

P303:三、原材料堆放要求

1.凡用于工程的砂石料应按级配要求，不同粒径、不同品种分场存放，每区醒目位置设置材料标识牌，并采用不小于30cm厚的混凝土或厚度不小于60cm的浆砌片石隔墙等构造物分隔，隔墙高度应确保不串料（一般不低于2.5m），储料仓预留一定空间方便装载机上料。

3.水泥混凝土路面面层储料场应搭设顶棚，防止太阳直接照晒或雨淋，顶棚宜采用轻型钢结构。

4.所有拌合机的集料仓应搭设防雨棚，并设置隔板，隔板高度不宜低于100cm，确保不串料。

P305:二、便桥建设

1.建设标准

（1）便桥结构按照实际情况专门设计，同时应满足排洪要求，人行便桥宽度不小于2.5m，人车混行便桥宽度不小于4.5m。若便桥长度超过1km，宜适当增加宽度。

（2）便桥高度不低于上年最高洪水位，桥头设置限高、限重、限速标牌，桥面设立柱间距1.5～2.0m、高1.2m的栏杆防护，栏杆颜色标准统一，在适当位置设置醒目的警示反光标志。

P332:9.公路施工企业信用评价等级分为AA、A、B、C、D五个等级，各信用等级对应的企业评分X分别为：AA级：95分≤X≤100分，信用好；A级：85分≤X<95分，信用较好；B级：75分≤X<85分，信用一般；C级：60分≤X<75分，信用较差；D级：X<60分，信用差。
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